## 天道院成道前人點傳師追思會

## 唤醒泛黄記憶

## 先天道院歸空前人點傳師追思會

◎ 本社採訪組

睽違十年,黃老點傳師慈示,先 天道院歸空前人、點傳師追思會於六 月一日假先天道院舉辦,共紀念43 位前人、點傳師,主題「追思緬懷大 感恩德澤、精進不息」,喚起廣大 親效法先賢無私奉獻之本懷,進而發 說法先賢無私奉獻之本懷, 以報答先賢恩澤, 及成 全未修辦之歸空先賢眷屬。

道親們胸前別上黃絲帶坐滿會場, 舞台前鮮花滿綴, 獻供儀式隆東。歲月流轉,許多道親頭髮斑白、靜默守中、默思前輩風範,典禮現場益發肅穆莊嚴。二樓東廂的朗朗長串的展示、記載前輩辦道足跡,懿範流芳,永誌懷念。

袁前人蒞會、恭讀「追思文」初始,面對台前歸空先賢遺容,內心百 感交集,久久不能自已,回想共同經



▲袁前人慈悲蒞臨追思會場。

「張老前人大德,承繼師尊師母 慧命,時值道劫並降,白陽應運,將 大灣傳地事尊神大悲湧天救道,至。母師,愛愿波大渡傳再世張至重捨,,濤道苦至台界前,的愛慈怕將傳海台灣各人以精就心沟先,眾台灣各人以精就心沟先,眾



▲黄老點傳師(中)代表獻香。

生,這些先賢就是秉持張老前人為道 奉獻犧牲的精神,得道以後,誠心保 守,實心修煉,不畏艱難困苦,前仆 後繼,勇往直前,同舟共濟,開創出 先天道院的一片道場!

 犧牲奉獻的精神,以為典範,以他們 學修講行辦的生命歷練,作為標竿。

黃老點傳師闡述前輩傳道事蹟: 「『闡道先驅』林華前人:他的度人 方式與現代度人不同,下班後,從暖 暖走路到基隆,在市場口一直等,等 到人家吃飽,才上前與人講話,不會 妨礙他人日常生活,長期如此,這 些人都被他的誠心所感動。『樂善佈 施』曾順前人:袁前人說,我們很福 氣,第一次就能信一貫道,人的先入 為主,不會再改變。曾前人素來信仰 紅陽,改信一貫道,即所謂「精誠所 至,金石為開」。『傳法育才』李聰 明前人:當受考時,刑事要抓他,他 **趕緊逃到遠夢坑,就度那兒的人,刑** 事知道後又要去抓他,他又逃到羅東 小埤仔,一邊逃路還一邊度人成全, 對道就是如此的虔誠, 乃具備智仁勇 才能達到。『儼溫率真』連棟樑前 人:老前人說,道務必須整合,我們 就要全力遵守,點傳師最起碼要養五 匹馬(即培養五位辦事員),道務才 得以開展,我們荷擔天命的人,要為 上天分憂,為老前人佈德,更要以眾 生性命為重。

「『大德敦化』林慶長前人: 講話風趣,大家一聽說他要來講道理 就很歡喜聽,數十年來身教言教,啓 迪後進無數,對《道德經》之研究 見解精闢。『懷文抱質』賴心前輩: 二十二歲領命,不曾上過學,一上台 講道,則金聲玉振,懷文抱質,引喻 正當明確, 道理深入簡出, 感動了張 傳前人夫婦捐獻先天道院的大發心, 一生清修,布衣粗食,以身許道,為 法忘軀,開創無數道場。『捨身宏 道』魏石慶前人:人稱雙溪豆干伯, 曾受考入監,回家後,對被捕後的 事,一概不提,家人也不知道這六個 月,前輩遭遇怎樣的待遇。兩年後, 一位獄中曾協助幫他穿脫衣服的年輕 人來探視,才知道魏前輩受過殘酷的 刑求。『懷德握瑜』李長發前人:受 考時,避到羅東的礦區,每天躲在礦 坑裡面,只能坐著睡覺,就這樣熬了 四個多月,儘管考驗是如此艱苦,前 **董仍然不忘度化眾生。還有更多的前** 輩行誼,訴說不盡……。」

重溫前輩的往事和行誼,留下深刻印記,追思會就在濃濃的古早辦道 味中告一段落。身為這些前輩的後學 們,除了感佩、更感光榮,如今大道 傳佈已國際化、全球化,年輕輩的道 場中堅若不能將道火薪傳繼續接棒,

又怎對得起天上人間無數的道種英雄 呢?

薪傳 (詞:叢林 曲:文靜) 古聖今賢薪火相傳 不是誇能逞豪強 又岸然裝模樣 規戒道骨忍辱培德 抱守方寸不怠慢

在那最動人心弦的平凡 綻放道統生命永不凋零的芬芳 在那最貼切人生的家常 見證聖凡一如常樂我淨的馨香



▲知音重唱團合唱「薪傳」。